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СУТЬ І ЗНАЧЕННЯ МАРКЕТИНГУ В ДІЯЛЬНОСТІ БАНКІВСЬКИХ 

ОРГАНІЗАЦІЙ 

Вальковець В. В. 

Дейнега О. В., д. е. н., професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

В умовах сучасних, динамічних та частих змін у банківській сфері на 

ринках послуг банківських продуктів в Україні залишається незмінним бажання 

кожного банку охопити максимально велику кількість потенційних клієнтів та 

задовольнити їхні потреби на взаємовигідних умовах. 

У широкому розумінні маркетинг – це узагальнююче поняття, яке, серед 

іншого, визначає місце підприємства на ринку по відношенню до конкурентів, 

його конкурентні переваги, а також вибір підприємством перспективних 

сегментів ринку, які воно планує обслуговувати. Як вид діяльності з’явився у 

двадцятому столітті та застосовується приватними підприємцям, великими 

організаціями як комерційного, так і некомерційного спрямування для 

забезпечення ефективної господарської діяльності у сучасних умовах. 

Американська асоціація маркетингу розглядає маркетинг як процесу 

«планування і втілення задуму, ціноутворення, просування та реалізації ідей, 

товарів і послуг шляхом обміну, який задовольняє потреби окремих осіб та 

організацій» [1, с. 227]. Ф. Котлер під маркетингом розуміє «вид людської 

діяльності, яка спрямована на задоволення потреб і запитів шляхом обміну» [2, 

с. 21]. К.Д. Веберпальс під цим поняттям розуміє «планування, реалізацію та 

контроль програм, за допомогою яких створюються, будуються та 

підтримуються бажані обмінні процеси з вибраними ринками для досягнення 

операційних цілей».  

Маркетинг спрямовується на вирішення значної кількості завдань 

організації, основними з яких є: дослідження, аналіз, оцінка потреб реальних і 

потенційних покупців; допомога в розробці нового товару (послуги); 
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дослідження діяльності конкурентів; формування та реалізація цінової 

політики; формування стратегії поведінки тощо.  

Поняття банківського маркетингу можна ідентифікувати як окремий вид 

маркетингової діяльності, спрямованої на формування найбільш вигідних 

ринків просування банківських продуктів із урахуванням реальних потреб 

споживачів та забезпечення конкурентоспроможності. Основною метою 

банківського маркетингу є максимальна швидкість надання послуг або 

грошовим ресурсів, своєчасне задоволення потреб клієнтів та мінімізація 

ризиків у діяльності банку. Л. Романенко визначає банківський маркетинг як 

«філософію, стратегію й тактику банку, що спрямовані на ефективне 

задоволення потреб, вирішення проблем наявних і потенційних банківських 

клієнтів шляхом успішної реалізації на ринку банківських продуктів, які 

приносять користь суспільству» [3, с. 36]. О. Кириченко та ін. визначають 

банківський маркетинг як «основну інформаційну підсистему сучасного 

банківського менеджменту» [4, с. 271]. О. Дубовик та ін. визначають зміст 

цього поняття у двох аспектах, по-перше, як систему виявлення потреб 

споживчого ринку та їх задоволення; по-друге, як вид людської діяльності, 

спрямований на виявлення потреб клієнтів банку, з метою їх задоволення 

завдяки банківським продуктам [5, c. 93]. І. Лютий,  

О. Солодка під банківським маркетингом розуміє «організаційно-управлінську 

стратегію пошуку засобів задоволення потреб клієнтури банку та самого банку 

за допомогою створення системи ефективного управління грошима, кредитами, 

відсотками, валютами, розрахунками з урахуванням особливостей 

маркетингового середовища й наявної кон’юнктури ринку позичкового 

капіталу» [6]. 

Основними завданнями банківського маркетингу є: задоволення потреб 

клієнтів; задоволення потреб банку як організації; задоволення потреб 

(мотивація) персоналу;  постійний пошук конкурентних переваг. 
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Мета банку визначається на основі чіткого бачення майбутнього, 

формулюється керівництвом або власниками банку і доводиться як до 

персоналу, так і до громадськості взагалі. Це формулювання повинно бути 

простим і доступним як для працівників, так і для клієнтів банку. Всі 

структурні підрозділи повинні підтримувати ідею і орієнтувати на неї свою 

діяльність. 

Отже, з вище визначених наукових авторських позицій доцільно 

сформулювати узагальнене визначення терміна «банківський маркетинг» як 

цілеспрямовану, організуючу діяльність банківської системи, яка має 

сформульовану організаційно-управлінську стратегію, спрямовану на 

досягнення кінцевого оптимального результату, що здійснюється за допомогою 

відповідних засобів, способів і методів адміністрування. Можна виділити такі 

ознаки категорії банківського маркетингу: цілеспрямована, організуюча 

діяльність банківської системи; наявність сформульованої організаційно-

управлінської стратегії; метою є досягнення кінцевого оптимального 

результату; наявність відповідних засобів, способів і методів адміністрування; 

основною метою діяльності банку на ринку визначається отримання прибутку; 

стосується планування, дослідження й упровадження банківських продуктів. 

 

Список використаних джерел 

1. Банки и банковское дело / Под ред. И.Т. Балабанова. СПб. : Питер, 2002. 304 

с. 

2. Котлер Ф. Основы маркетинга. Краткий курс; пер с англ. М. : Вильямс, 2007. 

656 с. 

3. Романенко Л.Ф. Банківський маркетинг : підручник. К. : Центр навчальної 

літератури, 2004. 344 с. 

4. Кириченко О., Гіленко І., Ятченко Я. Банківський менеджмент : навч. посіб. 

для вищ. навч. закл. К. : Основа, 1999. 671 с. 



 

 

119 

5. Дубовик О.В., Бойко С.М., Вознюк М.А., Гірченко Т.Д. Маркетинг у банку : 

навч. посіб. К. : Алерта, 2007. 477 с. 

6. Лютий І.О., Солодка О.О. Банківський маркетинг : навч. посіб. К. : Знання, 

2006. 477 с. 
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Артеменко Л.П., к.е.н., доцент 
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інститут імені Ігоря Сікорського» 

 

Відносини між брендом та споживачем різко змінилися завдяки впливу 

соціальних медіа. Це дало величезний контроль та повноваження споживачам, а 

великі корпорації й відомі бренди більше не мають так званої переваги. 

Вищі керівники та власники бізнесу зрозуміли, що соціальні медіа можуть 

покращити або зламати їх бізнес, тому вони скористалися можливістю створити 

свою присутність на таких сайтах, як Facebook та Twitter, для ведення своєї 

справи. Використовуючи соціальні медіа, компанії тепер можуть розроблювати 

стратегії після того, як вони проаналізують аналітику, щоб зрозуміти вимоги та 

симпатії/антипатії цільового споживача. Компанії почали віддавати перевагу 

участі покупця в їх онлайн-маркетингу. Вони створюють опитування, 

виробляють привабливі подкасти та знімають відео для просування своїх 

брендів. Деякі проводять конкурси, де учасників просять подати або поділитися 

ідеями чи вмістом, створеним виключно ними; це спонукає покупця придбати 

відповідний товар або послугу, тому що тепер він знає, що його побажання 

цінуються. 

Використання соціальних мереж для просування бренду має великі 

переваги. Деякі з них: 
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